

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

Miercoles 29 de Septiembre 1915.

España y Europa

Hablamos ayer del espíritu de regresión y de barbarie que parece haberse apoderado de la triste España de nuestros días, convertida el presente en una inmensa plaza de toros, en la cual no se ofrece, á las muchedumbres encardadas, sino el espectáculo brutal de la sangre y de la muerte.

Un deber de justicia lleva hoy nuestro pensamiento en otras direcciones. ¿Está vez, hacia Almería, donde tratamos de concentrarlo? Confesamos que la atracción que ejerce sobre nuestro ánimo ese asunto, es poderosa. La situación espiritual aquí creada por las circunstancias, tienta nuestra pluma. Sin embargo, la pasión caldea demasiado las almas en la hora actual y la pasión no es buena consejera para discutir serenamente. Lancemos la mirada, pues, fuera de Almería y fuera de España. Convirtámos la atención hacia las naciones en guerra; y ante el cuadro desolador que todas ellas ofrecen, tendremos motivo para consolarnos de la indumentaria y de las tristezas propias.

Hace ya más de un año que Europa, casi entera, se halla entregada á una lucha monstruosa. La tremenda hecatombe provocada por Alemania, ha tracado á la mayor parte de los países del viejo continente en vastos campos de batalla, en los cuales se desatan todas las sajaves fierzas que pecan reservadas á los hombres primitivos y se convierten en vorazas realidades todos los horrores que podía concebir la imaginación más desenfrenada.

Ciudades indefensas, entradas a saco e incendiadas después por los invasores; campos asolados, en los que se han destruido las cosechas que habían de alimentar á miles de familias, en los que se han talado los árboles centenarios que á costa de cuidados y desvelos infinitos nos legaron otras generaciones y se han arrasado las humildes viviendas que servían de albergue á las pobres gentes que cultivaban la tierra y de ella obtenían el sustento cotidiano; montones inmensos de cadáveres, que proclaman la ferocidad insaciable y los instintos atávicos y sanguinarios de todos esos pueblos cubiertos con la máscara de una civilización mentida y de una cultura meramente externa, pero fundamentalmente falsa; legiones inacabables de niños huérfanos, de viudas desamparadas y de padres ancianos y desvalidos, condenados á padecer no solo las tremendas amarguras espirituales de la muerte del esposo y del hijo, cuyos despojos picotearon los cuervos en los ensangrentados campos de la lucha, sino á sufrir también las torturas de la privación y del hambre. Luto, desolación y miseria, por todas partes: es éste el cuadro que presenta Europa, en la trágica hora actual, desde que el agriduro gesto de Germania ambiciose, empujó á los pueblos hoy en guerra á la profunda sima en que se agitan y desangran.

Y ésta lucha espantable no va a concluir? Ván á continuar indefinidamente, destruyéndose los pueblos, matándose los hombres, arruinándose las naciones? No hay medio de lograr que la barbara pugna termine por ahora? Desgraciadamente, no. Llevamos más de un año de guerra, ¡Quién sabe todavía lo que el destino nos reserva en lo porvenir! Léjios de entreverse ya cercana la soñación del conflicto, parece que cada día más se aleja. Nuevos hijos, nuevas esposas, nuevas familias, quedan en la orfandad y en la miseria. La humanidad desatañada sigue entregándose, con criminal deleitación, a la demencia del crimen colectivo. Son ya miles de aldeas infelices, de campos destruidos, de pueblos devastados, los que sucumbieron en aras del espantoso sacrificio. Son ya miles de cadáveres los que proclaman la esterilidad del amor y de la cultura y el triste desconsolador de la videncia y de la barbarie.

Ante ese cuadro lúgubre de horrores, ¿quién puede permanecer impasible? Frente a él, ¿cómo no sentirse repelido en la propia dignidad de hombre y cómo no abominar y maldecir de un estado social que permite la consumación de esta horrible tragedia en que Europa, perdida la razón, reniega de sí misma?

MOVIMIENTO

RECLAMACION
Don Antonio García Palmer, ha presentado escrito en el Ayuntamiento reclamando contra la clase de cédula, que ha sido impuesta.

PIEDIMENTO AUMENTO
El maestro, don Alberto Fernández Capel, solicita de la Corporación municipal, el aumento gradual de sueldo, que establece el Reglamento orgánico de escuelas.

¿Qué será?

A flor de piel...

Está siendo muy comentada en todas partes, la aparición de un objeto extraño, visto en aguas del Mediterráneo y precisamente en el sitio por donde los buques hacen su carrera, desde nuestro puerto al de Málaga.

Informados convenientemente, en la Comandancia de Marina, resulta haberse comprobado que á cinco millas de "Cala burras" y á una milla de "Torre ladrones", aparece flotando un cuerpo negro de un metro de lado, sujeto por tres boyas, amarradas con cables de acero.

Ese objeto extraño, ha sido visto por algunos vapores de la carrera y se supone sea alguna mina submarina, arrastrada por las corrientes, puesto que no se fija, sino que oscila, de un lado para otro.

Nosotros hacemos público esa extraña aparición, para que se adopten las precauciones debidas, por si dichas boyas encierran algún peligro.

El pan

La guardia municipal ha denunciado á la alcaldía, que los dueños de establecimientos de comestibles, don Francisco Gil y don Francisco Sánchez Villegas, venden pan, en contra de lo que disponen las ordenanzas municipales.

Mirando un cartel de toros nos dicen:

Ese novillo era maestro de escuela... Es un ser despreciable...

Por qué ha de ser despreciable ese hombre que era maestro, sufre hambre y empujado por ella se lanza al ruedo.

El hombre va por los caminos que su Patria le traza. No todos los hombres sienten el heroísmo del cumplimiento de su deber.

A las 9 de la noche velada en el Real de la feria.

Hoy, en España es héroe todo aquel que cumple con su deber: héroe es el maestro que tiene fuerza para resistir hambres y desprecios que muere siendo de todos; héroe el obrador que cobra un par de pesetas y lleva en la cartera miles y miles de pesetas; héroe el gobernante que sale con los manos limpias y el estómago vacío de su acierto.

Nada se paga en este país. Esta es la España de la época de mayor heroicidad. No hay héroes de guerra, de sangre, pero hay héroes de la vida privada.

Pensad en el catedrático que tiene un sueldo ridículo y ha de tener forzadamente sombrero de copa: pensad en el empleado en el jefe de estación, en el que ostenta un cargo oficial, que es condonado a vestir bien cobrando unos miseriosos reales...

España es el país de los héroes. Heroicidad es poder resistir al chanchullo al agio al robo que se impone para soportar la vida de miseria, de cocido a la perjudicia de pantalones con rodilleras de barba descuidada.

Este maestro que se lanza al toro no es un hombre despreciable. Es un hombre que responde al mando de su fisiología, que quiere comer más vivir mejor y obviando la nobleza de su misión va á comprar un poco de bienestar a precio de su sangre.

Una salvajada

La guardia civil del puesto de Gádor, comunica que en el kilómetro

221-800 metros de la vía férrea de Límares a Almería, se había puesto un montón de piedras en ambos raios, sin duda para hacer descarrilar el tren.

Las diligencias practicadas por la benemérita para detener a los autores de tan salvaje hecho, no han dado hasta la fecha ningún resultado.

Doctor Noguer:

Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general.

ELÉCTROTERAPIA

Consulta: de 1 a 4.

Boulevard 56, — Almería.

OCEAN TRANSPORTATION COMPANY

El rápido y acreditado vapor

Llegará á este puerto el 6 de Octubre

próximo para cargar barriles para New York directo.

Hay que pedir cabida á su consignatario GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ.

Martínez Campos 16 y 18.

NAVIGATORE

El nuevo y rápido vapor

Llegará á este puerto el 6 de Octubre

próximo para cargar barriles para New York directo.

Hay que pedir cabida á su consignatario GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ.

Martínez Campos 16 y 18.

VAPORES DIRECTOS PARA COPENHAGUE

El rápido y rápido vapor

Llegará á este puerto el 5 de Octubre

para cargar barriles para New York.

Hay que pedir cabida á su consignatario GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ.

Martínez Campos 16 y 18.

ALGARVE

se encuentra en puerto y saldrá hoy fijamente para el mercado de Copenhague.

Como el hueco que trae es muy reducido y la perspectiva para este mercado es inmejorable, lo que hace asegurar el gran interés que los productores han de tener por enviarnos su fruto, en la imposibilidad de poder conseguir más cabida, rogamos a los embarcadores pidan con anticipación la que necesiten, a fin de poder comprender a todos distribuyendo las órdenes equitativamente.

AS KOBENHAVN FRUGTAUKTIONER — COPENHAGUE

Para informes dirigirse a nuestro Representante en Almería Don GUILLERMO MARTINEZ VISCON

TI — Zaragoza, 14.

THE MISTICKLES

El magnífico y Correo griego

Llegará á este puerto el 5 de Octubre

para cargar barriles para New York.

Hay que pedir cabida á su consignatario GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ.

Martínez Campos 16 y 18.

THE NATIONAL STEAM NAVIGATION COMPANY

El magnífico y Correo griego

Llegará á este puerto el 5 de Octubre

para cargar barriles para New York.

Hay que pedir cabida á su consignatario GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ.

Martínez Campos 16 y 18.

Anticipos

LOS HACE SOBRE MUELLE Y EN SU CUARTEL DE EMBARQUE POR

BARRILES DE BUENA CLASE DE UVAS CON SU PESO CORRESPONDIENTE

PARA LOS MERCADOS DEL NORTE AMERICA.

MIGUEL MARÍN, Boulevard 72 — ALMERIA.

Miercoles 29 de Septiembre 1915.

ANNO VI.

PERIODICO DE SUSCRIPCION

En Almeria se paga Provincia prima

Extranjero Para revendedores, 5 ejemplares 75 céntimos

NÚMERO FOLIO 5 CENTIMOS

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1º plana, líneas Pesetas 0.66

En 2º y 4º 0.33

En 3º 0.22

Noticias y comunicados a precios convencionales

Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

Número 1.837

PERIODICO DE SUSCRIPCION

En Almeria se paga Provincia prima

Extranjero Para revendedores, 5 ejemplares 75 céntimos

NÚMERO FOLIO 5 CENTIMOS

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1º plana, líneas Pesetas 0.66

En 2º y 4º 0.33

En 3º 0.22

Noticias y comunicados a precios convencionales

Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

Número 1.837

PERIODICO DE SUSCRIPCION

En Almeria se paga Provincia prima

Extranjero Para revendedores, 5 ejemplares 75 céntimos

NÚMERO FOLIO 5 CENTIMOS

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1º plana, líneas Pesetas 0.66

En 2º y 4º 0.33

En 3º 0.22

Noticias y comunicados a precios convencionales

Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

Número 1.837

PERIODICO DE SUSCRIPCION

En Almeria se paga Provincia prima

Extranjero Para revendedores, 5 ejemplares 75 céntimos

NÚMERO FOLIO 5 CENTIMOS

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1º plana, líneas Pesetas 0.66

En 2º y 4º 0.33

En 3º 0.22

Noticias y comunicados a precios convencionales

Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

Número 1.837

PERIODICO DE SUSCRIPCION

En Almeria se paga Provincia prima

Extranjero Para revendedores, 5 ejemplares 75 céntimos

NÚMERO FOLIO 5 CENTIMOS

TARIFA DE ANUNCIOS

POR TELEGRAFO

Los campesinos búlgaros desobedecen las órdenes de concentración dadas por el Gobierno. Muerte del príncipe de Thurnattanie.

Información

de la guerra

PARTÉ OFICIAL FRANCES

El parte dado por el Gobierno a la prensa de París confiere lo siguiente:

Durante las últimas tardes y noches, hemos progresado en Artois, hacia las alturas Este de Souchez.

En Champagne los alemanes se resisten en sus posiciones protegidas por redes metálicas extendidas en el suelo y bien disimuladas.

Hemos progresado en la costa, unos ciento ochenta y cinco metros hacia Lapristice.

Una escuadrilla aérea de nuestro ejército, secundada por la artillería y la infantería, bombardeó los acantilados militares, principalmente las barracas de Tractbosch provocando incendios en numerosos puntos.

En el resto del frente nada importante que señalar.

NUEVOS DESORDENES EN BULGARIA.

Telegrafian de París que en Bulgaria se han repetido las colisiones entre las tropas y los campesinos que desobedecieron las órdenes de concentración.

Del encuentro resultaron bastantes muertos y numerosos heridos.

Grupos de campesinos se han refugiado en las montañas dispuestos a hacer frente a las tropas.

Laprensa búlgara lamenta estos choques del pueblo y el ejército, condenando la decisión del Gobierno.

EN FAVOR DE FRANCIA

Participan de Ginebra que se ha celebrado en aquella población una imponente manifestación de simpatía hacia Francia.

La policía detuvo a varios sujetos que dieron vías al Kaiser.

PARTÉ OFICIAL RUSO

El comunicado del Estado Mayor Ruso sólo dice que en la región de Riga, los alemanes continúan un vistoso fogo de cañón.

ESTAN DE ACUERDO

Dicen Atenas que el rey y Venizelos han conferenciado, estando de acuerdo acerca de las medidas tomadas, ateniéndose a los Tratados de Grecia, la cual se halla obligada a cumplirlos.

Se ha ordenado que los barcos griegos regresen a los puertos para ponerse a disposición del Gobierno.

AUSTRIACOS Y YANKEES

Participan de Amsterdam que una nota de Austria a los Estados Unidos, insiste en que la exportación excesiva de municiones, constituye una violación de neutralidad.

PRINCIPE MUERTO

"El Lokal Anzeiger" de Viena dice que el príncipe de Thurnattanie

nie murió en el combate entre el Dneister y el Sereh.

YA SE HA FIRMADO

Dicen París que se ha firmado el Tratado referente a la cesión de territorio de Turquía a Bulgaria.

Política

EL RESPETO A LAS SEÑORAS. — BANDO EN MADRID.

Se ha fijado en las calles un bando del alcalde, en el que ordena a los municipales denunciar a todos los individuos que molestan a las señoritas en la vía pública con galanteos, a fin de imponerles una multa de cincuenta pesetas.

En dicho bando se prohíbe también dar limosnas en las calles y el estacionamiento de transeúntes en determinadas vías, ordenando a las autoridades les obliguen a circular por la derecha y a los vehículos por la izquierda.

El bando está siendo comentadísimo por todos los madrileños, que censuran la despreocupación que tiene el alcalde sobre la cuestión del pan.

LOS HERMANOS NEREOS. — PIDIENDO EL INDULTO. — MANIFESTACION EN JAÉN.

El presidente del Consejo de Ministros ha recibido numerosas visitas de significadas personalidades, é infinitud de telegramas de Jaén, pidiendo clemencia para los reos de Porcuna.

Uno de los reos se ha declarado único autor de la muerte de los guardias afirmando que su hermano es inocente.

Estas declaraciones las cree el Gobierno dudosas.

Hoy ingresarán en Capilla.

Los desdichados Neros tienen esperanzas de que serán indultados.

El ministro de la Guerra, general Echagüe, está recibiendo numerosas peticiones de indulto, incluso de las autoridades de Jaén.

El capellán de la cárcel ha manifestado que el más pequeño de los hermanos Neros se ha declarado el autor material de la muerte de los dos guardias civiles.

El general Echagüe se muestra contrario al indulto.

En Jaén se ha celebrado una manifestación, compuesta de más de diez mil seiscientas personas.

Recorrió la mayoría de las calles de la población.

Después se dirigió al Gobierno civil, donde entregaron al gobernador la petición del indulto de los reos de Porcuna.

El comercio cerró también sus puertas.

Ha llegado a Madrid el diputado don Niceto Alcalá Zamora para recabar su indulto.

Se creé que serán indultados.

REGRESO DE LERROUX

Ha llegado a Barcelona procedente de París el diputado señor Lerroux.

El viaje lo ha hecho en automóvil.

Don Alejandra publicará en breve un libro titulado "La verdad en mi país. España y la guerra".

LLUVIA DE PETICIONES

En Barcelona se ha reunido la Comisión mixta organizadora de las zonas neutrales.

Se acordó reclamar del Gobierno la apertura del Parlamento y la aprobación de las reformas económicas para combatir la crisis que atraviesan los trabajadores, originada por el conflicto europeo.

DICE DATO

El señor Dato, comentando la guerra, manifestó a los periodistas, que asciende a siete millones y media, la baja desde que comenzó.

Supone que la guerra durará poco tiempo y añadió:

— Ya pasarán de once millones los muertos heridos.

Hablando de la neutralidad de España dijo que seguramente nuestra nación, al hacerse la paz, no habrá de lamentar su actitud, pues constantemente recibe testimonios de gratitud de los beligerantes, por los servicios que se le prestan.

Hablando del encarecimiento de las subsistencias, dijo que estamos por bajo de otros países que también sufren las consecuencias de la guerra.

Manifestó que el miércoles vendrá don Alfonso para presidir el Consejo del jueves.

Antes habrá Consejo preparatorio.

Terminó negando que los cambios de destinos militares en Baleares, tengan relación con las demandas sobre provisión a submarinos en aquellas costas.

DON MELQUIADES EN PARIS

Comunican de la capital de Francia que don Melquiades ha conferenciado con Ribot y Pichon.

Mañana, los diputados reformistas serán recibidos por la comisión parlamentaria de Negocios extranjeros.

Después de cambiar impresiones se celebrará banquete íntimo en honor de don Melquiades.

Este, en conversación con Vivian, encontró muy fatigado, pues trabaja 18 horas diarias.

NUEVO DIRECTOR

Se ha encargado de la dirección de "Marte", el Conde de Pinofiel.

TOROS

EN SEVILLA

Con buena entrada se celebró la primera corrida de la feria de San Miguel.

Actuaron en las listas Gallo, Gallito y Belmonte, que se las enfrentaron con seis Muruves.

Los toros resultaron pequeños. Rafael toreó a su primer magistralmente por verónicas. (Ovación)

Con la muleta ejecuta una artística e inenarrable faena.

Cada pase es oteado. (Música).

La ovación es imponente. Con el estoque aliza una estocada de lanterna, dos pinchazos y dos intentos de descabello.

A su segundo toro alzo de muleta desconfiado; dándole una estocada de lanterna, de una manera ignominiosa, volviendo la cara y huyendo tres intentos. (Bronca).

Joselito en el segundo de la corrida veronéó superiormente haciendo quites colosales.

Coje la flámula, ejecutando una faena que resultó desigual.

Se qita de enmedio a su rival de media estocada baja, dos pinchazos otra delantera y descabelló a la primera.

(En los tendidos de Sol se produjo una bronca enorme entre joselistas y Belmontistas).

En el quinto le da varios capotazos, recorte al brazo y veronéea bien.

El público pide ponga banderillas, negándose a banderillear. (Bronca).

Con el trapo rojo hace una faena de pases de trinchera, siendo achuchado por la res.

Mafóde ha esfocada, caída y un descabelló. (Pitos).

Belmonte muleteó brevemente a su primero, terminando de una buena estocada.

Al sexto lo torea por verónicas belmontinas.

Con la flámula tirósteo muy desigual, pero valiente.

Fué desarmado varias veces, y acabó de una corta y cuatro intentos de descabelló.

EN ALMENDRALEJO

Se celebró la segunda de feria. La plaza llena.

Entre los aficionados había gran interés por ver la corrida.

Rodolfo Gaona se las entiende con cuatro cornetitos de los hereaderos de Pérez de la Concha.

El ganado grande, resultó regular.

Rodolfo tuvo una tarde memorable.

Tomó a sus cuatro enemigos de capa por verónicas, navarras, gitaneras, de frente y por detrás archi superiormente.

En quites colosales.

Solo sin ayuda de peonaje banderilleó a sus enemigos, con el estoque que sabe hacerlo.

Con la muela las faenas fueron monumentales. (En entusiasmo del público fué impaciente).

Acada toro le hizo faena distante, donde se confundía el toro con el torero.

Con el estoque se quitó de en medio a sus enemigos de cuatro volapiés, ejercitada la suerte superiormente.

Le fueron concedidas las orejas y rabos de sus toros y sacado en hombros.

DE TOROS ARABES

Debido a la actividad hostil del vecindario, no se ha generalizado la subida del pan.

Solamente se limitaron a subir el precio algunos tahoreros.

En varios distritos y a consecuencia de las protestas del público, los dueños de panaderías rebajaron el precio del pan ordinario.

Sigen presentándose denuncias contra muchas tahoreras donde se continúan defraudando en el peso.

LOS FERROVIARIOS.

Telegrafian de Barcelona que

los obreros de la unión ferroviaria de la región Norte ha comunicado oficialmente al gobernador civil su resolución de ir a la huelga, antes de que sean desatendidas las peticiones que tienen hechas.

INAUGURACION DE ESCUELAS

El gobernador de Valencia ha marchado a Canes de Berenguer para asistir a la inauguración de un edificio para escuelas públicas.

Después del acto regresará a la capital, presidiendo una velada organizada por la dependencia mercantil, con motivo de la distribución de libretas del Instituto nacional de previsión.

HUELGA

Dicen de Barcelona que se han declarado en huelga los obreros fidejeros.

Piden que se les aumente el trabajo a las mujeres hasta la jornada de nueve horas.

FALLECIMIENTO

A consecuencia de un cáncer ha fallecido en Barcelona el antiguo publicista republicano don Salvador Sampere Miguel.

MITIN EN VALENCIA

Dicen de Valencia que llegó a dicha capital el diputado republicano don Rodrigo Soriano, con objeto de asistir al mitin que en favor de los obreros presos por los sucesos de Cenicero y Torreperejil, había de celebrarse en el local de la Constructora Valenciana.

En dicho acto leyeron muchas adhesiones, pronunciándose varios discursos en los que solicitaron la unión de todos los obreros.

Los concurrentes al mitin, terminado éste, depositaron algunas cantidades para socorrer a los presos.

UN SUICIDIO

Telegrafian de Sevilla que en Castrillo de los Céspedes, se ha suicidado, arrojándose al pozo de su casa, el anciano José Sánchez Rienda.

El juzgado ordenó la extracción del cadáver y su traslado al depósito judicial.

MUERTE DE UN DESERTOR

Se ha recibido parte oficial en Gobernación, diciendo que en el puerto de La Laguna, el soldado desertero Bernardo Sibero, al ver a una pareja de la benemérita, creyendo que iba a detenerle, despidió cuatro tiros, resultando ileso.

Los guardias le mataron de un tiro en la cabeza.

MONUMENTO NACIONAL

Se ha remitido a la Academia de San Fernando para que emita dictamen, el expediente declarando monumento nacional el monasterio de Cartuja de Miraflores.

LA BOLSA

AGUAS DE PATRNA

Las mejores para combatir las dolencias de los aparatos digestivo y urinario.
Deliciosa bebida de mesa. Depositario general: Eugenio de Bustos

DEPOSITOS LOCALES: FARMACIAS DE: D. JUAN J. VIVAS PEREZ, D. CRISTOBAL ROMERO RIVAS, D. JOSE PEREZ LOPEZ.

El porvenir negro

El resultado probable de esta guerra en Europa será un militarismo agudo, que retrasará por tiempo indefinido la marcha del progreso. Cualquiera de las soluciones que le puedan caber a la épica lucha, conducirá al mismo resultado: una hipertrofia de militarismo en las naciones beligerantes. La razón es muy sencilla:

Supongamos que triunfa resueltamente uno de los bandos, coaliciones o alianzas; en que están divididas las naciones de Europa. La vencedora no habrá de quedar tan esquilada y abatida que su vencedora no hubiese de tener venganza alguna. El estado de tirantez de los espíritus sería tal, que en todos momentos se correría el peligro del más horrendo de los estallidos. El armamento en gran escala sería la única preocupación de las grandes naciones europeas.

Admitamos la otra suposición o sea de que no venza de una manera franca ninguno de los beligerantes. En tal caso el porvenir de Europa se presentaría aún mucho más negro; porque cada grupo de potencias se retiraría del combate con la ira en el corazón y la sed de venganza por las heridas recibidas en su cuerpo y en sus bienes. La nueva guerra no dejaría de estallar en la primera ocasión propicia y las naciones sólo se preocuperían de prepararla.

La sentencia que pesa sobre Europa parece ser esta: que la guerra y su preparación intermedia constituya su estado crónico. El desarme, en que suenan muchos para final de la presente guerra, no ofrece probabilidad alguna de realización, dada la situación de ánimo en que quedarán las naciones, vencedoras o vencidas. Verán por necesidad al servicio universal obligatorio, que establecerán por viejo, cuando era tiempo de sentar sobre el "voluntariado" en el Ejército la paz.

Inglaterra había dado ejemplo de este tipo de recutamiento que es el bello ideal en un pueblo libre. Ahora ya vacila, inclinándose parte de sus políticas al servicio forzoso, aunque sólo sea mientras la patria esté en peligro. Pero ¿sabe nadie lo que puede suceder, sentado el funesto precedente que constituiría un peligro para todas las libertades de la gloriosa isla?

España que apenas ha sabido adaptarse a Europa ningún de los progresos, convirtiendo en caricatura los políticos, pedagógicos y sociales, se ha puesto a la altura de las primeras potencias cuando se ha tratado del servicio obligatorio y la militarización del país, a pesar de que nuestra situación geográfica nos aleja de los focos bélicos y de que en último resultado el pueblo español ha demostrado que sabe defendirse por sí mismo en alguna contingencia, que no volverá. En esto hemos sido más felices, y en la civilización del servicio armado no hemos quedado por debajo de ninguna nación civilizada. ¡Lástima que no hayamos tenido más fortuna en la universalización de la instrucción elemental!

La enseñanza que se desprende de estos antecedentes es que los horrores de la guerra actual y de las futuras los han querido las naciones, sentando por punto de partida el servicio universal obligatorio, con el cual no habrá paz, ni progreso, ni civilización.

PARA LAS DAMAS

El color de los cabellos

Para ser verdaderamente hermosos los cabellos, deben ser abundantes, largos, finos y lustrosos. Pero si vuestra cabellería es escasa, corta, hasta y sin brillo, no desesperéis de atenuar un poco y aun mucho, sus defectos, gracias a esfuerzos inteligentes.

Todas las cualidades que hemos enumerado no son bastantes para algunas mujeres si su hermosa cabellera tiene color de ala de cuervo. "Algunas", decimos, pues la mayoría de las morenas, muy justificadamente, están orgullosas de serlo. Aquellas, sin embargo, quisieran ser rubias, como todas o casi todas las mujeres en cantadoras y fatigas que registra la Historia; Eva, se dice que era rubia como la miel; los cabellos de Venus brillaban como ondas de oro sobre sus hombros divinos la cabellera de Ceres y la de la bella Helena, eran de trigo; Salomé, que obtuvo la cabeza del Bautista era rubia; Lucrecia Borgia, Lady Macbeth, María Tudor, eran rubias también; y, como ellas, Catalina y María de Médicis.

Cousin nos dice de los cabellos de su adorada duquesa de Longueville: Inglaterra había dado ejemplo de este tipo de recutamiento que es el bello ideal en un pueblo libre. Ahora ya vacila, inclinándose parte de sus políticas al servicio forzoso, aunque sólo sea mientras la patria esté en peligro. Pero ¿sabe nadie lo que puede suceder, sentado el funesto precedente que constituiría un peligro para todas las libertades de la gloriosa isla?

Eran de color rubio ceniciento y de extrema finura. Descendiendo en bucles abundosos, adornaban el óvalo precioso de su cara e imundaban sus admirables hombros".

Rubia también era Ana de Austria, rubia madame de Sevigne, cuyo peinado llegó a la celebridad; rubia la dulce La Vallière.

Los blancos cabellos de María Antonieta y de madame de Lamballe hubieron bastado para hacer las bellas; madame Emilia Girardot tenía también una admirable cabellería clara; uno de los encantos de la emperatriz Eugenia consistía en su pelo de mate rubio muy vivo.

Muy lindos, verdaderamente, son estos cabellos cenicientos, dorados o encendidos; y desde la antigüedad, todo el mundo participa de este gusto. Las griegas del tiempo de Pericles, labraban sus cabellos con agua de lágima para decolorarlos.

Las germanas estaban orgullosas de sus cabellos rubios, y las que no habían recibido de la Naturaleza este color para su pelo, recurrieron al arte para procurárselo. Las damas romanas maldecían su cabellería sombría y Ovidio cuenta que cubría sus cabezas con pelucas rubias, pagadas a alto precio en Germania. Se sabe a qué cuidados se sometían las venecianas para dar a su pelo el tinte ardiente, cobrizo, que se llama rubio Tiziano.

Hoy, algunas mujeres se hacen toñar el pelo sabiamente de color de caoba, lo cual es horrible. Otras, ya rubias, se tiñen el pelo de color más claro, lavándose con agua oxigenada.

Las inglesas se lavan los cabellos con aceite, al que añaden una infusión de calabaza silvestre, para impedir que os curezcan con la edad.

Las mujeres árabes y las subditas del Shah de Persia prefieren el cabello oscuro y tienen cosméticos para engranecer aún más sus cabellos, ya negros.

Las rusas estiman, sobre todas las cosas su cabellería color de nuez. Dicen que Cristo tenía el pelo de este matiz. El tinte "azumón" (castaño claro) es muy apreciado, por otra parte, en Inglaterra. Sienta muy bien en los frescos rostros de las bellas hijas de Albión. Por lo que respecta a España, huelga decirlo; los cabellos negros, azabachados, de brillo obsidánico, están a la orden del día. Carmen es morena, y hasta,

La española se gusta así y lo que es más, "se hace gustar así", infinita mente más que una rubia. Nostros op-

namos en esto de un modo "paradójico", con apariencia de contrasentido: creemos que la morena es "más mujer". Y la rubia "más femenina". Y no se somian nuestras lectoras, que no es lo mismo.

Para concluir: El "rubio" es adorable; pero en elogio de las expresivas más morenas hemos de recordar la copia del pueblo:

"Lo negro lo 'crió' Díos, lo rubio lo hizo un platero..."

NOTAS AGRICOLAS

Las viñas

Desde antes de los árabes se conoce en España la utilidad de las buenas labores. Y, sin embargo hoy no las aprecian la inmensa mayoría de los agricultores; unos porque no cuentan con recursos y otros por no saber practicarlas.

Esta falta de inteligencia en práctica y teorías es causa de nuestro retraso en agricultura y de nuestra escasa producción. Consiste en gran parte a la poca protección y enseñanza al verdadero productor; pero tampoco debemos dejar esto solo a los gobiernos; que a todos conviene el progreso de la agricultura, vida principal de los pueblos.

Se arrancaron las vidas del país, muertas por la filoxera y por carecer de terrenos novales; pero estas raíces se volvieron a plantar americanas en los mismos terrenos al año, ó los dos y lo más tarde a los tres años.

En los primeros años que las raíces se mantuvieron de la tierra mulillada y meteorizada, bien; al salirse de la caña del haz, ó paredes de las jarras que abrieron paradas plantaciones contra la tierra firme, resabiada de raíces anteriores sin sanear ni meteorizar, y con insectos de pequeñas, increíblemente que invaden las plantas cuando éstas cesan de desarrollar por esterilidad del terreno, por no adaptarse las raíces debido a su repetición, o por no quitarles componente que impera en la tierra que se cultiva.

Y como de estos insectos los hay de costas imitadas o semillas disimuladas, que pasan la invernada en el suelo, esperando que les favorezca el clima, para germinar en el aire, o sea en los órganos aéreos de la vegetación, en las cepas, se desenvuelven en las hojas de costas imitadas o semillas disimuladas, que pasan la invernada en el suelo, esperando que les favorezca el clima, para germinar en el aire, o sea en los órganos aéreos de la vegetación, en las cepas, se desenvuelven en las hojas

EXPORTACION UVERA-CAMPANA DE 1915

Num de orden	Fecha de entrada	Fecha de salida	VAPORES	DESTINOS	BARRILES	Mds	Cons/guantsrios
38	23	26	J. Jover Serra	New York	2.788		Romero Mo iua
39	25	26	Tordenvore	Londres	5.426		Hijo R. Giménez
				Hall	6.306		
						TOTAL	269.848

Resumen de la exportación por mercados

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	79.793	99
Manchester	9.172	
Hull	13.212	
Bristol	7.239	
Cardiff	7.499	
Santes	4.261	
Londres	74.355	
Amsterdam	22.655	
New York	10.124	50
Habana	565	300
Glasgow	26.361	
Newcastle	3.771	
Pertos del Báltico	5.143	
Copenhague	5.707	
TOTAL	269.848	449

jas aprovechando la humedad que les dan las raíces, y en años de abundantes lluvias y excesivo calor después es más rápido el desenvolvimiento de estos insectos, y mayor el daño que causan.

Y cuando las plantas son perennes, como las vidas, si sus raíces están enfermas debido al terreno sin salinar, si al año siguiente no favorece el clima al desarrollo del insecto invasor, no será tanto el daño; pero como existe causa en las raíces seguirá la enfermedad y en las viñas son indispensables los procedimientos químicos para salvar las cosechas.

En viñas que antes de su plantación fondonaron dando las labores con arte y dejaron éstas el tiempo necesario para que se meteorizare el terreno saturándolo de los agentes atmosféricos, si las vidas manifestaran este año algo de enfermedad, será poca y desaparecerá pronto si no abandonan el buen cultivo, que también pudiera ser que si tienen mal estas viñas sean causa la mala administración, tanto en el suelo como en los tallos, hojas y frutos.

De comprender es que la enfermedad de las viñas es causa de hacer las plantaciones en terreno falso y después los cultivos sin arte de buenos cultivadores.

TRABAJO EN CASA

4 HORAS 5 PTAS.

Fácil ocupación para personas ambos sexos de Almería y provincia, en la boca actual de enorme consumo; que pagamos a destajo. Documentadas garantías, muestras gratis, escribiendo Aparato 369 Madrid

ANTICIPOS

se dan sobre muelle contra barriles de buena uva y con su peso para los mercados de Inglaterra. Informarán en el muelle, caseta de José Guerrero.

Grandes talleres de muebles de lujo

Herederos y Hermanos de

JOSE MARTIN EZ HERRERA

ALMERIA

Grandes existencias de toda clase de mobiliarios. Especialidad en Tableros y Cortinajes.

EXPORTACION

DOCTOR MANUEL MARIN

Clínica del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americanas.

Consulta de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Puerta Purchena 8

Dr. Blanes

Enfermedades de ojos, oftalmista principal individuo de la Sociedad de Oculistas Hispano Americanos. Ex ayudante del doctor Albitos. Antonio Vico 1. Esquina del Hotel La Perla.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON RAFAEL AREÁEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.

Gratis, para los pobres de 8 a 12 todos los días.

Calle de Zafra número 22

DOCTOR EDUARDO PEREZ CANO

del Hospital provincial. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. Consultas especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

De 2 a 4 calle del Cid, número 7.

Vinagre de uva

S. vende una partida de vinagre egipcio de uva, hecho exclusivamente con ella. Se garantiza la calidad superior. Precio barato. Informarán en esta redacción.

Jose Soley Ramírez

MÉDICO-OFICINISTA ATIENDE ESPECIALMENTE ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Calle de Zafra número 22

Obispado 2

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 0% por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

MARIA PICÓN BELMONTE

Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada. Calle de Terriza, 2.

PARRALEROS

La casa Maxem Sugare y Co., corredores de Londres, da anticipos contra conocimientos de embarque, sobre barriles de buen fruto, para todos los mercados ingleses, principalmente para Londres.

También se facilita vasija. Representantes en Almería, José Pérez Gallardo, Plaza Santo Domingo, número 10.

ANDRES VIZCAINO

DENTISTA Consulta perman

16

clases diferentes de Borras para Colchones á precios baratísimos

nuestros eriales, acaba por darnos aún más exacta cuenta de aquella suerte lúgubre y austera.

El trén, impulsado por la vidente, corre como enloquecido, hacia un abismo que le atrae.

Los sacudimientos continuos en que se estremecen, son truenos, llenan de angustia a los viajeros. De un momento a otro, tememos todos precipitarnos por un terraplén, hundirnos en el fondo del puente, salir lanzados por el espacio... Velozmente va pasando ante nuestros ojos un largo cuadro de pesadilla y de dolor. Yo recuerdo las aguas fuertes de Goya y pienso en la gran fuente de inspiración que el pintor immortal hubiere hallado por estos parajes.

Instintivamente cierra los ojos atormentados. Mi espíritu de almeriense se subleva. Conforme se despierta mi amor al terreno, es más grande mi rebeldía...

De repente, una nube de polvo penetra en el vagón, haciendo oscuro el aire irrespirable. Es que hemos cruzado una carretera. Todos nos apresuramos a cerrar las ventanillas. Los viajeros que me acompañan, empiezan a lamentarse, a protestar. Yo callo, avergonzado, como si, por ser almeriense, recayese sobre mí una parte de culpa por el estado lamentable de nuestro terreno. Pero la responsabilidad alcanza a varias generaciones y a muchos Gobiernos. Fueron manos criminales las que se consagraron a taladrar los bosques frondosos que poblaban, tiempos atrás, todas las montañas de la provincia. Fueron y son hombres ineptos, sin capacidad, ni iniciativas, ni conciencia del deber, quienes han venido dejando que muera y se haga cada día más estéril este suelo, que podría ser tan productivo, tan fecundo, tan inmensamente rico.

Y de tal modo se ha despachado el fomento de nuestros intereses colectivos y particulares, que hoy parece que no nos queda más recurso que gemir ante tanta miseria, implorar al cielo... o jugar a la lotería.

PREVISION

Una consecuencia de la guerra asoladora que arruina el presente y compromete de manera grave el porvenir de Europa, para no pocos años, es la posible, más que posible probable, explosión de una o varias enfermedades de carácter infecto contagioso, que diezman las grandes agrupaciones de combatientes, salen las fronteras de los campos de batalla y hagan irrupción en los países que por razones comerciales o del simple vivir puedan parecerse en contacto con buques o personas que viajando por tierra sean portadores de gérmenes morbosos.

Y esto, que es evidente, ya tiene realidad, pues, si bien veladamente, se ha propagado la desagradable noticia y aquí, en España, se ha preoccupied el Gobierno y la Inspección de Sanidad, ha comenzado, según avisos oficiosos, a trabajar en el sentido de prevenir los sucesos.

Todo cuanto se haga en tal concepto será siempre poco en trueque de garantizar la salud pública.

Tristes experiencias, que no han podido ser olvidadas, nos dicen a qué precio se pagan los descuidos y las faltas de celo en estos asuntos.

Las epidemias que en España hemos sufrido han cercenado miles de vidas que eran un valor en efectivo que hemos restado á la riqueza nacional, sin posible reintegro.

Ahora, ante el peligro de una posible invasión, se agita todo el organismo instaurado para defendernos, y es de esperar, es de desechar que ese movimiento no sea estéril y que merced a que no sea necesario hacerlo mañana, mal y con precipitaciones, que invaden, ó por lo menos, disminuyan la virtualidad del esfuerzo.

Hoy, los adelantados por la Ciencia permiten asegurar que, haciendo las cosas debidamente, las epidemias, ó no se presentan o abortan rápidamente, sin causar los daños irreparables que, en tiempos pasados, acarreaban.

Contemporizar en cuestiones de salubridad, vale tanto como hacerse cómplices de la Muerte, y un solo momento de abandono en tales atenciones, puede ser causa de gravísimos resultados para el país.

Que el peligro existe, es evidente. Existe previsión real por parte del Gobierno?

Bien debe el perfecto almeriense llorar como mujer, por no haber sabido defender a su provincia como hombre!

TICIO.

Hasta ahora no ha pasado de una gaceta, con todo el aspecto de ser oficial, lo que se ha hablado acerca de esto en la Prensa, y nos parece muy poco eso, y creemos que es necesario que se diga, y, sobre todo que se haga, bastante más en el terreno práctico.

Oqueremos creer que todas las Inspecciones sanitarias de las fronteras terrestres y de los puertos harán recibido instrucciones concretas y estarán preparadas a todo evento, provisiones de material y personal bastante para atender a las necesidades que pueden ofrecerse.

Queremos creer que tanto el señor ministro de la Gobernación como toda la organización sanitaria están previstos para que, en el caso degradación de que se presente algún caso de enfermedad infecto contagiosa, ese fondo, por insignificante que pueda parecer, quede en el acto destinado.

Y queremos creer que se habrán dado órdenes severas, pero no severas para no cumplirlas, que eviten determinadas "complacencias" que parecen no revestir gravedad y son gravísimas.

La previsión, en todo, es fuente y base de bienestar y, según el dicho popular, más vale prevenir que reprimir. Unos miles de pesetas gastadas a tiempo en estos menesteres de sanidad evitan muchos muertos y muchos miles, tal vez millones, de pesetas de gastos y perjuicios para la nación.

Hemos sido testigos de la explosión, desarrollo y terminación de varias epidemias, de varias enfermedades contagiadas en España, y el ciclo oficial que han recordado, es poco diferente en los distintos casos.

Y, en la ocasión presente, no creerán los dichos y los actos hasta hoy realizados, los actos y los dichos de aquellas ocasiones.

No somos alarmistas; no deseamos que el país y la opinión se soliviesen, pero damos la voz de alarma en tiempo, cuando todo puede hacerse y puede hacerse con calma y bien, aspirando a que no sea necesario hacerlo mañana, mal y con precipitaciones, que invaden, ó por lo menos, disminuyen la virtualidad del esfuerzo.

Hoy, los adelantados por la Ciencia permiten asegurar que, haciendo las cosas debidamente, las epidemias, ó no se presentan o abortan rápidamente, sin causar los daños irreparables que, en tiempos pasados, acarreaban.

Contemporizar en cuestiones de salubridad, vale tanto como hacerse cómplices de la Muerte, y un solo momento de abandono en tales atenciones, puede ser causa de gravísimos resultados para el país.

Que el peligro existe, es evidente. Existe previsión real por parte del Gobierno?

El concepto de Patria

Hey quienes se obstinan en empequeñecer la vida.

Escudados en un manifiesto egoísmo que hace imposible el vuelo por las altas regiones de la idea, aferrados a los viejos mamotretos de la historia, cual dañinos hongos a caducio árbol, tratan de justificar la imprescindible necesidad de las pequeñas naciones, si intener encuentro para nadar las evoluciones que en el transcurso de los tiempos se han sucedido.

Desconocen que si en tiempos medioevales pudo ser factible su teoría, hoy en que el intercambio así de ideas como de productos se realiza rápidamente, no tiene razón ni motivo alguno, la existencia de las pequeñas naciones.

Tienden las modernas corrientes hacia una unión mundial, sin fronteras que entorpezcan el libre cambio y han ganado imposible todo comunión espiritual, pues de otro modo, imposibilitaría el desarrollo industrial y el refinamiento filosófico, ambos a dos indispensables á la vida de los pueblos.

De ahí que la democracia atenta al bien común, procure por todos los medios que a su alcance halle, desterrar de los enmudecidos cerebros las ideas de pequeñas patrias, para conseguir la englobación —llámese así— de las naciones en una sola, potente y grande que sin absorber la libertad de los Estados actuales, los eleve al nivel que les corresponde. Esto es, que sin menoscabar en el mas pequeño ápice la fuerza genética de los mismos, les impulse a un mayor bienestar á un más perfecto desarrollo.

Por eso los libres de prejuicios, los que ya soltaron las andaduras de antejadas costumbres, laboran un día y otro día por la Federación, única panacea capaz de llevar á los pueblos no ya á su completo desenvolvimiento comercial, sino á su total emancipación política, filosófica y social, basada en la que han de apoyarse: toda naciónidad si no quiere percer por consumo.

Es inútil, pues querer embauar á las multitudes con viejos sofismas que ya pasaron para no volver.

La vida que hoy vivimos hace imposible toda retrotracción á tiempos vie

pasados.

Informarán: Droguería de Bustos,

Calle de Granada número 37, Almería.

VENDE
Granada 26.
ALMERIA.

Brettons

Vapores Correos Españoles
de Almería a la Argentina

El nuevo y lujoso vapor corre de 14.000 toneladas a dos máquinas y doble hélice, provisto de fotografía sin hilos y de todos los modernos adelantos. El vapor corre de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIECINUEVE DE OCTUBRE DE 1915.

Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Cádiz, Las Palmas, Santos Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de segunda y segunda económica.

Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES — Las listas de embarque se cebarán dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiéndolas con la necesaria anticipación.

INFORMARÁ SU CONSIGNATARIO, LUIS GAY PADILLA, PUERTA DE PURCHENA, 4, ALMERIA.

En el sitio más céntrico de la calle José García del Moral.

Servicio combinado de transporte de domicilio a domicilio, con agentes correspondentes en Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Melilla, Málaga-Sevilla-Partida.

SERVICIO SEMANAL ENTRE ALMERIA-MELILLA CON RETORNO.
SERVICIO QUINCENAL ENTRE BARCELONA-CANARIAS CON ESCALA EN TODOS LOS PUERTOS INTERMEDIOS POR LOS VAPORES DE LA COMPAÑIA VALENCIANA DE CORREOS DE AFRICA.

SE ADMITE CARGA PARA TODOS LOS PUERTOS DEL MUNDO.
Calle de Gerona, 1 y 3.—ALMERIA

UN BUEN LOCAL

En el sitio más céntrico de la calle de las Tiendas, número 10, se alquila un local, en precio modico un buen local, para establecimiento y almacén.

ULTRAMARINOS FINOS

Especialidad en café Puerto Rico, Cacahuamilpa y Moka, tostado al día.

José Abad Novis.

Castejar, número 5 (Esquina a la Glorieta de San Pedro).

La mejor crema para el calzado.

Depósito: El Arco del Príncipe.

De venta, en droguerías repartidoras.

Ensayada por Real orden circular de 18 de Enero último, procederán con la anticipación debida a expedir licencias cuatrimestrales, en el número que sea necesario, para quedar con la regla mentaria que en ella se les señala.

Atendiendo a razones especiales del servicio, no serán comprendidos en la licenciamiento el regimiento de la Infantería de Aragón, núm. 24; el de Madrid, núm. 62; ni los demás Cuerpos de la guardia de la isla de Memoria, las tropas de Aeronáutica Militar del grupo de Aviación y de Centro Electrotécnico, y de Comunicaciones, de Ingenieros y la brigada de tropas de Sanidad Militar, quedando todas estas unidades con la fuerza con que cuentan.

El grupo de Aerostación de las expuestas tropas de Aeronáutica expedirá licencia ilimitada al personal que tenga del reemplazo de 1912.

ACADEMIA DE BELLAS ARTES

Curso 1.915 al 1.916

Enseñanzas gratuitas hasta el 30 de Septiembre quedan abiertas las matrículas para las enseñanzas que se cursan en dicho establecimiento y para las recientemente creadas.

ENSEÑANZAS CORALES ORFEC

Estudios de Pintura, Música y Clamación de enseñanza de la Declaración, estará a cargo de un culto orfeo y notable poeta.

Sección especial de Sinfonia y Pianoforte.

Preparación para Escuelas Normales a cargo de la notable profesora Gracia Luque de Acosta.

Horas de inscripción de 11 a 1 mañana y de 7 a 9 noche.

SALCHICHON

Fábrica de salchichón marca el León de la casa de Hijo de Bosch Monreal, de Berga.

Es el más exquisito, por su excelente preparación. Para contratos y comunicaciones, informar a:

GRISOLDA ARTES CALAS

Alfama de Almería.

TORIBIO ALVAREZ-DENTISTA

Especialidad en dentaduras postizas. Extracciones sin dolor. Trabajos de puente y coronas de oro sobre raíces.

Plaza de Nocedal, Salmerón número 2 ALMERIA

ACADEMIA DE DICCION DEOLAMACION Y CULTURA LITERARIA

A partir de la fecha de inserción de este anuncio, queda abierta en la Secretaría de este Centro, Reyes Católicos 1 bajo izda. la inscripción de matrícula para el curso académico de 1915 a 1916 cuyas clases empezarán el 1º de Octubre próximo.

Horas náviles para la inscripción de cuatro á seis de la tarde.

EL DIRECTOR

Con el fin de adaptar la fuerza de los Cuerpos y unidades del Ejército, a las necesidades del presupuesto, se dispone por Real orden del ministerio de la Guerra que para la revisión inmediata de Octubre todas las unidades orgánicas de la Península, Baleares y Canarias que tengan mayor fuerza de la

que en la fecha de inserción de este anuncio, queda abierta en la Secretaría de este Centro, Reyes Católicos 1 bajo izda. la inscripción de matrícula para el curso académico de 1915 a 1916 cuyas clases empezarán el 1º de Octubre próximo.

Horas náviles para la inscripción de cuatro á seis de la tarde.

EL DIRECTOR

Con el fin de adaptar la fuerza de los Cuerpos y unidades del Ejército, a las necesidades del presupuesto, se dispone por Real orden del ministerio de la Guerra que para la revisión inmediata de Octubre todas las unidades orgánicas de la Península, Baleares y Canarias que tengan mayor fuerza de la

que en la fecha de inserción de este anuncio, queda abierta en la Secretaría de este Centro, Reyes Católicos 1 bajo izda. la inscripción de matrícula para el curso académico de 1915 a 1916 cuyas clases empezarán el 1º de Octubre próximo.

Horas náviles para la inscripción de cuatro á seis de la tarde.

EL DIRECTOR

Con el fin de adaptar la fuerza de los Cuerpos y unidades del Ejército, a las necesidades del presupuesto, se dispone por Real orden del ministerio de la Guerra que para la revisión inmediata de Octubre todas las unidades orgánicas de la Península, Baleares y Canarias que tengan mayor fuerza de la

que en la fecha de inserción de este anuncio, queda abierta en la Secretaría de este Centro, Reyes Católicos 1 bajo izda. la inscripción de matrícula para el curso académico de 1915 a 1916 cuyas clases empezarán el 1º de Octubre próximo.

Horas náviles para la inscripción de cuatro á seis de la tarde.

EL DIRECTOR